

反腐新词真让俺“涨姿势”

时政记者感慨,来京跑两会又学一个“铁帽子王”



3月6日,周五,中纪委网站挂出消息,广西壮族自治区林业厅厅长陈秋华涉嫌严重违纪,正接受组织调查。作为一个跑纪委口的记者,每到周五,我都在等待这类“打老虎”稿。

中纪委披露,中纪委网站运用传播规律,较多地在每周五公布最新案情。在2014年的相当长一段时间内,“周五见”成为全国纪委口记者的关键词,我也有了逢周五就激动的“综合症”。



2月28日,安徽省原副省长倪发科(中)在山东省东营市中级人民法院庭审现场。 新华社发

本报特派记者 高扩 周国芳 3月6日发自北京

反腐的“伪规律”——被破解

习大大说了,要全面从严治党。正在召开的全国两会,也体现了这样的信号。3月1日那天,我来到北京报道全国两会,来自各地的全国人大代表、政协委员也开始陆续抵京,但有些代表委员只能缺席全国两会了:令计划、苏荣等14名全国政协委员违纪违法被撤销资格,39名全国人大代表因违纪违法请辞,被罢免。

反腐成为了全国两会上的首个热点。人大和政协的首场新闻发布会、政协工作报告、政府

工作报告态度鲜明提到反腐,对腐败分子零容忍、严查处。

政协新闻发言人吕新华“没有不受查处的铁帽子王”一出,让“铁帽子王”这个词又火了。反腐行动中,类似“铁帽子王”这样的新词很多,像“山头主义”、“能人腐败”、“打干亲”、“小官巨腐”……这些新词出现在中纪委的案情通报和中央巡视组的反馈意见中,很快成为网络热词。作为文字工作者,我觉得这些新词既精准指出了问题,又简练好记,

老百姓自然觉得通俗易懂。老实说,长了很多知识。国家行政学院教授杨伟东此前接受人民日报采访时说,这些新词、新说法暴露出来的问题,都是之前很少为大家伙所注意到的,反腐力度加大,覆盖面广,才让问题浮出水面。

这两天,所谓盛而不反腐的“伪规律”又被打破。3月3日,河北省省委常委、秘书长景春华被调查。此前一些反腐的“伪规律”,如退休后可“平安着陆”,纪委不查自家人,反腐

“适可而止”等,都已被破。

十八大后,已有79名副部以上官员和军级以上军官落马,仅去年,就有周永康、徐才厚、令计划、苏荣四位副国级以上高官落马。至于被拍的“苍蝇”,更以成千上万计。就在6日,中央国家机关工委发布《关于中央国家机关违纪案件通报曝光工作的规定(试行)》,将通过报刊、广播、电视、网络等媒介公开有关党纪处分典型案例情况。我“小试身手”的机会也是 multiples。

中纪委谈苏荣家族腐败

男女老少都有参与

5日,中共中央书记处书记、中纪委副书记赵洪祝在参加福建省代表团全体会议时称,苏荣腐败案就是典型的家族腐败。家里面从老到小,从男到女都有参与。当日,在江西代表团开放团组,江西省委书记强卫接受记者采访时称,苏荣的问题,主要发生在主政地方期间,并且发展到登峰造极的程度。

中共中央书记处书记、中纪委副书记赵洪祝在参加福建省代表团全体会议时透露,十八大以来,中管干部已经有93人因腐败问题被立案查处。在谈及苏荣腐败案件时称,目前腐败形势依然严峻,不仅有个人的腐败,还有区域性的、系统性的和家族性的腐败。

当日江西代表团团组开放活动即将结束时,最后一个提问机会,记者问及全国政协原副主席苏荣的问题。省委书记强卫用了25分钟详细介绍苏荣案对江西的影响。

强卫说,苏荣是全国政协原副主席,原江西省委书记,“是我的前任”。苏荣的问题,主要发生在主政地方期间,时间长达近10年。在担任主要领导期间,和家人、亲属的违纪违法发展到登峰造极的程度,不仅具有其他腐败分子共性特征,还有一些更为突出的表现,违反党的政治纪律和政治规矩,不仅自身腐败,还纵容家人亲属,擅权干政,利用影响力寻租,搞家族式腐败。

据新京报

山西书记王儒林谈腐败

双规时有干部

兜装1万欧贿款

3月6日下午,第十二届全国人民代表大会第三次会议山西代表团在驻地万寿庄宾馆召开全体会议。对于媒体提出的“山西的腐败问题有多严重”的问题,全国人大代表、山西省委书记王儒林表示,山西出现的是集体坍塌式腐败问题,“一坨一坨”的。

他认为山西腐败的严重程度有三个特征:一是量大,面广。从省到市到县到村都发生腐败;横向来看,煤炭部门是腐败的重灾区,交通国土是多发地带。纪检监察也发生腐败。去年九月以来,纪检系统查处117人,56人清除出纪检队伍。

去年9月以来,山西查处违纪党员干部7367人,特别严重的有1622人,移送司法机关388人,移送司法机关的人数比1-8月均增加超过300%。

第二个特征是集体坍塌,“一坨一坨”的。去年山西省级干部查处7人,太原市委书记连续三任被查,连续三个市公安局局长被查。在查处一个村级干部时,倒查出十多个官员,其中一个市局级干部家财过亿。

三是严峻复杂,贪腐数额巨大。几百万甚至上亿都有,且不择手段。王儒林举例,比如有一个县长,不仅受贿收礼金,还让把钱直接打到宾馆,再从宾馆提取。这个县发现文物,该县县长就直接拿走33件。面对纪检人员,他还说,“我是县长,你们没有权力抓。”

王儒林说,还有一个领导干部,去年12月被“双规”,去年11月还收了一套三亚的房产,有280平米,“双规”时兜里还装了1万欧元的贿款。

据新华社

加强纪检队伍,派巡视组,群众参与让监督无处不在

打了这么多“老虎”,拍了这么多“苍蝇”,是如何实现的?反腐已形成了合力,中央层面上,有多个部位机构参与其中。

有一支过硬的纪检队伍,这是必须的。全国各级纪委都将自己的小伙伴们重新进行了分配改革,把更多精力放在查办案件上。去年3月份,中纪委公布内部机构调整情况,纪检监察室(办案室)由8个增加到12个;监督别人,自己首先要

一身正气,中纪委新设了对纪检监察系统内部监督的“纪检监察干部监督室”。这项改革已在全国省、市多级纪委推开。

中央巡视组也功不可没。在大规模巡视各省份和高校后,现在又进驻了大型国企。对腐败分子来说,巡视组的到来,会让他们担惊受怕,茶不思饭不想。山西省的塌方式腐败,就是巡视组发现的线索。曾任中央第十巡视组组长的全国人大

代表令狐安说,巡视工作不仅是挖老虎,还能澄清一些问题。

地方巡视组也不甘人后。山东省今年专项巡视聚焦党政一把手,特别要注重发现在党的十八大和教育实践活动之后仍不收敛不收手,问题线索反映集中,群众反映强烈,在重要岗位且可能提拔使用的党员领导干部的问题。

中组部,去年重新定义了“裸官”的概念,并首次明确了5

类重点岗位“裸官”需要清理。还有审计署……

除了官方,这组合拳还依靠人民的参与支持,使监督无处不在,也是必须的。在中纪委和各省纪委网站,各种举报方式任君选择。打电话、写信、网站举报……总有一款适合你。让公众感到贴心的是,中纪委网站不仅介绍了受理举报的范围、处理的过程,还开通了举报查询功能。

反腐无拐点,打出“组合拳”才能起治本作用

中纪委的韧劲有多大,持久力有多强,这不仅是百姓关心的问题,连国外记者都很关注。在人大新闻发布会上,新加坡联合早报记者就问“中国的反腐是不是只是治标而已”。

这个问题嘛,中纪委十八届五次会议公报上早就有答案啦!2015年开始,要紧盯“四风”问题新形式新动向,把违反中央八项规定精神列入纪律审查重点,对顶风违纪者所在地区、

部门和单位党委,纪委进行问责。同时,专项巡视、国际追逃等反腐行动,统统都要持续下去。怎么样,这力度够大吧!

在去年的政府工作报告上,李克强总理也提到,“少数政府机关工作人员乱作为,一些腐败问题触目惊心,有的为官不为,在其位不谋其政,该办的事不办。我们要直面问题,安不忘危,治不忘乱,勇于担当,不辱历史使命,不负人民重

托。”

全国人大代表凌解放,对了,就是作家二月河,他认为,经济如果在腐败中发展,整个社会就会变成畸形社会,所以反腐应坚持并深入下去。全国政协委员唐卫民最想为近两年的反腐力度点赞。他说,现在的反腐力度是空前大的,他希望反腐能形成长效机制,这样才能根治腐败。

最高检日前下发意见指

出,将积极推动反腐败国家立法,完善惩治和预防腐败体系,形成“不敢腐、不能腐、不想腐”的有效机制。全国人大代表、山东琴岛律师事务所律师杨伟程已经连续多年提出反腐立法的建议议案。他认为,这将是反腐败法治化的重要步骤,现在问题的关键在于加紧推进,打出“组合拳”,“法律法规才具有高度的稳定性和可持续性,能够起到治本的作用。”

干部亲属经商,最快下月定规矩

上海市委书记韩正:干部级别越高,权力越大要求越严格

本报特派记者 马云云 3月6日发自北京

正家风,严治党。中央决定在上海试点,对领导干部配偶子女经商行为予以规范。如何规范?有无时间表?6日下午,上

海市代表团举行全体会议并对记者开放时,全国人大代表、上海市委书记韩正透露,将对不同层级的干部有不同要求,规定将于二季度公布并实施。作为中央确定的试点,上海市的做法具有标杆意义。

韩正介绍,规定总体依照法律法规、党内规章,并按照十八大以后从严治党的一系列新要求,对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业规范做了进一步深化和细化。规定将对不同层级的干部有不同要求。

韩正三次说到“领导干部职务越高,权力越大,要求就越严格”,他说,根据目前设定的原则,当前最主要的是严格要求市领导和局级领导,“对上海来说,这是最高级别的领导。”

龙大冷鲜肉专卖店 加盟开店支持10000元 投资少 收益快 免收加盟费 加盟热线: 0635-2921308